
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 21 maggio 2025, alle ore 12:03 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 21‐05‐2025 ‐ ore 12:00" dell'organo Quarta Commissione ‐
Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:03, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:04, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:04, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:05, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario.

Oggi mercoledì 21 maggio, sono le ore 12.05.
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Questa è la Quarta Commissione Attività Produttive.

Chiedo al segretario"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti in aula.

Grazie.

Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Di Girolamo Caspare presente, Alagna Walter presente, Fernandez Massimo presente,
Ferrantelli Pellegrino presente, Picinicola è assente ma delega il consigliere Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro
presente, Carnese Giuseppe presente, Eleonora Milazzo presente, Milazzo Vito è presente, Elia Martinico presente.

Presidente"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"abbiamo fatto l'unplain.

Siamo full oggi, 11 su 11, la seduta è valida.

Grazie segretario, ringrazio la presenza di tutti i colleghi, il collega Rodriguez che in assenza del collega Fici è stato
delegato per la sua presenza.

Oggi noi siamo stati autorizzati su una richiesta che avevamo avanzato al Presidente Sturiano a convocare la
Commissione.

Do lettura della richiesta che abbiamo avanzato al Presidente del Consiglio, dottor Vincenzo Sturiano, getto richiesta di
autorizzazione alla convocazione delle Commissioni Attività Produttive e Affari Generali.

Egregio Presidente, in qualità di Presidente della Commissione Affari Generali e Attività Produttive, con la Presente, le
chiediamo ormai l'autorizzazione a convocare le Commissioni per l'esame e la discussione dei seguenti temi.

Regolamento del mercato del condatino, impianti pubblicitari, decori urbane.

Inoltre gli chiediamo di poter audire il Segretario Generale in qualità di dirigente suo per sue, in attesa di un suo
cortese riscontro, vorgiamo distinti saluti.

Il Presidente del Consiglio ci ha autorizzati a convocare la Commissione.

Sono state convocate per questo mese soltanto quattro sedute.

Il prossimo mese convocheremo le altre sedute.

Intanto"

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:08, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 1 ‐ Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti;.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"comunico che i verbali precedenti sono stati tutti stampati e li mettiamo in votazione per alzate seduta, chi è
favorevole rimanga seduto e chi è contrario si alzi.
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Secretario, votate all'unanimità dei"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"presenti i verbali precedenti.

L'argomento che mettiamo in trattazione è il piano degli impianti pubblicitari e comunico, Secretario a lei e all'Aula
tutta, che questa mattina Ho sentito il Segretario Generale, Dottor Andrea Giacalone, in qualità di dirigente SUAP e
SUE.

Per domani è impossibilitato avvenire perché già aveva altri impegni.

Siamo rimasti che è disponibile per martedì 27 alle ore 9.

Sarà presente il Segretario, la invito ad inoltrare formale richiesta di audizione al Segretario Generale."

Alle ore 12:09, il Moderatore avvia il dibattito sul punto Impianti Pubblicitari;.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Per quanto riguarda invece l'argomento io vorrei iniziare di nuovo la trattazione del piano impianti pubblicitari che
ahimè purtroppo allora l'abbiamo lasciato così nonostante svariate sedute.

nonostante svariate sedute ma ahimè ci sono stati dei cambi all'interno dell'assetto amministrativo e dirigenziale
soprattutto io partirei con uno dei problemi più grandi che anche durante la manifestazione l'evento che c'è stato di
recente è stato riscontrato che sono i passi carrabili l'installazione di impianti pubblicitari per la città.

la sponsorizzazione e i striscioni che abbiamo visto che sappiamo tutti non essere regolamentari ma bisognava essere
autorizzati anche se l'ente organizzatore potrebbe essere il comune ma in questo caso era un comitato promotore di
questo evento abbiamo visto in città che sono stati installati anche dei manifesti proprio dei banner per esempio in via
Cologirisgro e in altre parte della città.

Sappiamo tutti che l'abbiamo affrontato noi allora quando abbiamo abbozzato quel regolamento precedente che per
regolamento devono essere presentati dei progetti, devono essere autorizzati sia dall'ufficio SUAP che dal comando di
polizia municipale Io quello che ho comunicato questa mattina al segretario in merito all'audizione, infatti lui si era
proposto di in ogni caso di portare con sé carte e funzionari, noi la vogliamo ascoltare in qualità di dirigente anche se
protempore ma il dirigente attualmente è lei per quanto riguarda il SUAP ma prettamente per singolo punto, anche se i
punti sono diversi che trattano il decoro, trattano la modifica del regolamento dei DEORS, ma partiamo intanto con
quello che possiamo dare priorità come Commissione che è il regolamento abbastanza vetusto per gli impianti
pubblicitari.

Partiamo dal presupposto che in città, se ci fate caso, dall'ultima volta che noi abbiamo affrontato il regolamento,
stanno nascendo svariati impianti pubblicitari.

In via Roma, all'inizio di via Roma, ce ne sono stati svariati.

Sapevamo noi, collega di Girolamo, che avevamo superato il limite già tempo fa e che che bisognava fare un nuovo
censimento nonostante quel software gestionale che noi abbiamo e che era il progetto del sistema informativo
territoriale comunale per le insegne pubblicitarie.

Gli impianti pubblicitari, ci diceva un funzionario del Comune, 18 metri quadri ogni 100.000 abitanti, e noi già nel 2017
avevamo superato il 21% della capenza degli impianti pubblicitari a disposizione in città.

Ho chiesto con forza anche al collega Pier Giorgio Giacalone e alla Commissione tutta di iniziare una nuova sessione di
commissione e ritornare sull'argomento perché quando è stata resa decorosa Piazza Francesco Pizzo, Piazza Inam, da
tutti conosciuta, ci sono stati impianti pubblicitari che sono allocati in piazza, verniciati e sistemati come tutti i palli di
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illuminazione.

lorché mi sono regato all'ufficio per capire di chi è la proprietà dell'impianto perché l'impianto porta sopra nome della
ditta piazza Inam.

Sono stati riverniciati tutti e sistemati.

Ho parlato con l'operatore, con il funzionario del SUAP il quale mi diceva che l'impianto pubblicitario una volta
installato diventa di proprietà comunale.

ma la gestione, la manutenzione è in mano al concessionario.

Dico va bene perché la piazza adesso è bella, è pulita, però sono somme che potevano essere impegnate per altre
situazioni e comunque sentire i gestori dell'impianto pubblicitario per farlo sistemare e per farlo adeguare a quello che
erano le esigenze della piazza."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Arrivederci.

Ci siamo confrontati su alcuni punti perché è entrato anche il Presidente della Commissione Affari Generali.

Io ho consigliato di partire per quanto riguarda l'audizione del Secretario anche se noi domani abbiamo un'altra seduta
e magari possiamo scrivere i punti insieme.

da chiedere al segretario generale le domande che dobbiamo fare sui tre punti che noi abbiamo chiesto, il piano degli
impianti pubblicitari, il decoro e l'altro era il mercato del condatino.

Partiamo da questi tre punti, facciamo tutti di noi singole domande da porre al dirigente, magari così facendo abbiamo
già un cronoprogramma delle domande da sottoporre al nuovo dirigente del settore SWAP.

Ha chiesto di intervenire il collega Ferrantelli,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"prego Pino Nieri della Facoltà, se spingi il bottone.

Grazie Presidente e colleghi.

Noi siamo partiti come Commissione a discutere il piano dell'insegnamento pubblicitario.

Io gladerei che questa Commissione avesse le idee chiare facendo un'indagine per capire se le insegne pubblicitarie
sono censite, sono monitorate e poi sull'aspetto qualitativo pure delle insegne pubblicitarie ma soprattutto andare a
capire le insegne abusive, le pubblicitarie abusive, che ce ne sono parecchie, se vengono se vengono multate, se
vengono oscurate e quindi noi queste cose non le sappiamo perché girando per la città se ne vedono insegni
pubblicitari e non autorizzate che sono abusivi ma non solo, non solo, anche insegni a né o né che ancora non sono che
ancora non sono ufficializzate lo dobbiamo sapere Presidente perché perché questo ci porta un danno economico e non
vengono"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"giustamente monitorate.

Grazie.

Grazie collega Frantelli, saprei quanto ho detto adesso ma considerando che lei ha fatto una dichiarazione adesso in
commissione e sa che ci sono degli impianti pubblicitari abusivi ha la competenza di andare a denunciare.
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e infatti la invito, se lei lo sa, ad andarle a denunciare.

Ma io non lo so se sono abusivi o sono irregolari, non lo so se hanno presentato la documentazione.

Di questo ne dobbiamo parlare con gli uffici facendo segnalazione"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"degli impianti che ci sono."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ha chiesto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"di nuovo di intervenire il collega Ferrandelli per una breve rettifica.

Al chiarimento di quando io ho dichiarato è chiaro che le insegne pubblicitarie fuori gli spazi autorizzati si prevede che
siano abusive, si presume, si prevede.

Chiaramente questo ce lo possono dire gli uffici preposti, ecco perché dicevo di contattare gli uffici preposti, compreso"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"anche

la Polizia Municipale.

Grazie, collega Ferrandelli, siccome ritengo che l'argomento molto serio e molto delicato perché la prima audizione ho
chiesto io la presenza del dirigente del settore SUAP non che segretario generale del Comune perché noi, che è colui
che dirige e dovrebbe osservare quelle che sono i regolamenti comunali.

per il semplice fatto che da problemi che vi sono stati e abbiamo appreso anche per quanto riguarda i passi carrabili
che è sempre all'interno del settore e ricordo a tutti che quel sistema SIT permetteva la possibilità di sapere
l'occupazione del suolo pubblico in metri capire l'insegna posizionata ma questo di permettere agenti della polizia
locale in pochissimi secondi di essere informati su quello che erano gli impianti pubblicitari regolari, quelli non
regolari, quelli che sono ancora in gestione di qualche concessionario e quelli che sono di proprietà comunale, di avere
di permettere loro e di far capire agli uffici quali sono regolari con i pagamenti, quali non sono regolari.

Una volta io mi ricordo, collega Alagna, che si passava dagli impianti pubblicitari per le vie della città e c'erano sui
manifesti messe delle carte bianche che coprivano l'esposizione del manifesto non abusivo in quanto non autorizzato
ad essere esposto forse perché non avevano pagato l'imposta pubblicitaria perché se ricordate tutti prima i manifesti
venivano portati all'ufficio pubblicità, veniva messo il timbro, la scadenza e dopo quella scadenza o rinnovavano oppure
venivano coperti Adesso questa cosa non c'è più anche perché, diciamocela tutta, i tempi non sono più quelli degli anni
90, 2000 che c'era bisogno del cartellone pubblicitario o del manifesto.

Ormai con la tecnologia la maggior parte delle cose sono passate sul digitale, per questo noi chiedevamo il
censimento.

per eliminare parte degli impianti pubblicitari che sono deteriorati, che sono ammalorati, che occupano soltanto spazio
per dare possibilità a chi vuole fare impresa di installare in città impianti pubblicitari di nuova tecnologia, i nuovi led
wall che possono essere gestiti da smartphone o da pc anche in remoto.

Questo era l'intento.

Poi per quanto riguarda invece l'occupazione solo pubblica dei passi carrabili, il privato cittadino paga per avere il
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diritto di accesso e uscita dalla propria abitazione o dal proprio garage.

Che cosa avviene? Avviene che durante la manifestazione dei bersaglieri, ma non perché voglio fare riferimento
all'evento dei bersaglieri, ma è stato casualmente per quanto riguarda quell'evento un cittadino non aveva la possibilità
di accesso al proprio domicilio con un passo carrabile pagato e autorizzato in quanto non c'era un agente della Polizia
Municipale a disposizione per poter andare a sanzionare o fare rimuovere il mezzo che occupava lo spazio da quel
cittadino pagato.

per accorciare ci sono diverse chiamate, anch'io ho chiamato al comando della Polizia Municipale, poi ho dovuto
chiamare il comandante, l'attuale comandante per sollecitare la situazione.

Il fatto sta che sono dovuto intervenire i carabinieri perché la Polizia Municipale era occupata per questioni di viabilità
per quanto riguarda la manifestazione, non c'erano agenti disponibili per poterci andare.

Dico ma noi al cittadino che dobbiamo offrire servizi, non abbiamo il caratteristico adeguato per fare la rimozione dei
mezzi, Non abbiamo una convenzione stabile per quanto riguarda la rimozione dei mezzi con società incaricata.

Non abbiamo un deposito dove poter andare a mettere mezzi.

Non abbiamo le ganache o perlomeno se le abbiamo non vengono utilizzate.

Ci sono svariate situazioni che bisogna affrontare una volta per tutte.

Se c'è da modificare il regolamento, io l'altro giorno guardavo i regolamenti, c'è pure il regolamento per il posto
carrabile.

Se c'è da modificare il regolamento, il regolamento va cambiato, va modificato.

perché noi dobbiamo garantire al cittadino l'accesso e l'uscita dalla propria abitazione ma non solo.

Per deformazione professionale vi dico che mi è successo di non poter accedere in diverse abitazioni dove c'è il passo
carrabile con la barella perché c'erano altri mezzi che non erano di proprietà del fruitore.

Sono degli aspetti che secondo me vanno affrontati in maniera seria con il comando di polizia locale, con gli uffici
SUAP, con gli uffici che sono proposte a rilasciare le dovute autorizzazioni."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Sì, allora, mi chiedevo, non so se fanno parte della nostra commissione o comunque, sono fondati nell'ultimo anno
questi cartelloni, cartelloni piccoli, mango, che non hanno senso, non so come spiegarmi, sono dislocati nel nostro
territorio, sono tipo, cioè, Sì, però ci sono alcuni messi in zone secondo me assurde.

Ma ti dico la verità, esiste anche tipo io alcuni che non lo so mi posso sbagliare ma in alcuni io proprio il numero
dell'autobus o comunque io non l'ho visto ho visto ho visto soltanto in uno che c'era scritto e oggi non piove tipo con la
temperatura insomma questa sola E' una curiosità mia, perché ripassando i numeri di autobus per dare informazione al
cittadino, come dice lei Presidente, serve per il capolinea dell'autobus, sinceramente non l'ho visto, ho visto soltanto che
dava indicazione della temperatura odierna.

E' una mia curiosità.

Farò attenzione e comunque un'altra cosa, fa sempre parte questa della nostra commissione? Di che commissione"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"eventualmente?

Ok, grazie.
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Ha chiesto di intervenire"

Prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"il collega di Girolomo, prego collega di Girolomo allena la facoltà.

Sì, grazie Presidente.

Allora, sono d'accordo con l'intervento che ha fatto lei in quanto bisogna invitare sia il Segretario Generale, ma nello
stesso tempo chi ha la competenza di andare a fare il censimento è chi arriva nei provvedimenti, non che al geometra
Angeleri.

Quindi, rivisto tutto, prima di iniziare questo iter è bene che c'è qualcuno che vuole fare degli interventi che sa che ci
sono degli impianti che non sono regolari, li vado a denunciare nell'esede opportuna, altrimenti li invitiamo, vediamo
un pochettino com'è la situazione in quanto se sono nati nuovi impianti previsti non dal regolamento perché il
regolamento dice che sono 18 metri quadri in totale di abitanti ma era già superato da un bel pezzo quindi non vorrei
che questi impianti sono stati già eliminati in alcune parti del territorio e magari hanno dato la disponibilità di poter
iniziare a literare di nuovi impianti.

Quindi è bene convocare sia il Segretario Generale ma nello stesso tempo Angileri"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"affinché ci possa

dare delle giuste delucidazioni.

Grazie.

Condivide domani sarà il compito della Commissione stabilire oltre alle future audizioni, stilare le domande che
dobbiamo fare al Segretario.

è giusto che mettiamo però collega di Girolamo a conoscenza il segretario generale del lavoro che questa commissione
ha fatto precedentemente non meno di sei mesi fa per quanto riguarda questo problema perché da qui non solo si
danno delle regole chiare e precise ma nascono argomenti per quanto riguarda il decoro.

Perché ho preferito mettere questo punto? Perché sappiamo tutti, ma basta passare da alcune vie, via Itria, via
Dantalighieri, via Salemi, ci sono impianti pubblicitari dove c'è la struttura e manca il telaio dove poter appendere il
manifesto.

sono spazi che vengono occupati, non abusivamente perché parlo di impianti comunali che sono autorizzati, che
secondo un mio modestissimo parere fatto il censimento bisogna impegnare le somme per la rimozione e far sì di dare
la possibilità agli uffici, di dare la possibilità a chi ne farà richiesta di poter fare nuovi impianti pubblicitari.

In quel caso, collega di Girolamo, andremo a intervenire anche per quanto riguarda il decoro.

Perché di recente l'abbiamo visto tutti che l'impianto che c'è, che insistono in piazza Francesco Pizzo, adesso sono
decorosi.

Ma sappiamo che la concessione è in capo a diverse società.

come pur vero che ci sono impianti mobili, furgoni mobili.

Tutte queste cose devono essere regolamentate, il regolamento che noi abbiamo, i regolamenti che noi abbiamo
devono essere aggiornati perché sono nove tussi, molto di più, nemmeno sono adeguati a quello che sono i pagamenti
del canone unico.

Perciò io mi auguro considerato che il dirigente è il segretario generale che metta mani realmente sul problema,
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rafforzi gli uffici per quanto nelle sue possibilità, faccia un progetto ad hoc individuando un elemento del suo appena
sappiamo tutti perché l'abbiamo avuto detto a verbale che il geometra angileri insieme al comando della Polizia
Municipale già nel 2017 aveva fatto un censimento e comunque parte degli impianti pubblicitari li conosce, basterebbe
fare e già sanno come fare perché la mappatura dell'intera città, dell'intero territorio compreso le contrade lo hanno
fatto in otto giorni, perciò dico se loro vogliono e se l'amministrazione vuole questo discorso si può fare, si può ripetere
aggiornandolo però ai nostri tempi con la tecnologia.

solo lì permetterebbe all'annona di poter andare a fare i controlli seri ed individuare le nuove licenze, le nuove
possibilità di nuovi impianti, il rinnovo di quelli esistenti Se sono presumibilmente abusivi coprire i pannelli pubblicitari
e prevedere l'eventuale rimozione a carico della società che ha impiantato questo spazio sul nostro marciapiede, da un
punto bisogna partire, le regole vanno date, le regole vengono decise dai regolamenti, i regolamenti vengono fatti
all'interno del Consiglio Comunale e discussi insieme a tutti i colleghi consiglieri ma dico da un punto noi dobbiamo
partire.

Secondo me per iniziare a dare decoro alla città non è uno degli elementi perché sappiamo tutti che non è soltanto il
problema degli impianti pubblicitari ma la cura del verde e tante altre cose, ma da un punto noi dobbiamo partire.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire, chiedo di intervenire"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"il collega Pergioggio Giacalone, prego Pergioggio nella facoltà.

Presidente, una richiesta, è possibile inviare nella chat il regolamento sul decoro attuale, quindi quello che ci
accingiamo poi a modificare se è possibile? Perché considerato che anche la mia commissione è stata autorizzata, però
al momento abbiamo altri punti all'ordine del giorno, lei incomincia il lavoro su questa cosa e poi uniamo le forze
successivamente,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"se lei è d'accordo Presidente.

Allora io quello del decoro non ce l'ho qui ma Lo posso reperire subito perché l'avevo conservato.

Sì, mi ricordo che ce l'avevo, ne parliamo tanto tempo.

Perché qua ho messo soltanto tutto quello che era in piante pubblicitarie.

Per quanto riguarda il regolamento del decoro, un attimo che lo prendo e lo giriamo direttamente in commissione.

Così anche alcuni componenti, se poi magari negli spazi liberi quotidiani vogliono anche annotare qualche cosa, poi in
commissione possiamo calarli.

Io vi ricordo che domani alle 10.30 c'è un'altra riunione di commissione dove silleremo i punti, vi prego di essere
presenti tutti così iniziamo a sillare le domande da formulare al segretario generale, al dirigente del settore SUAP,
perciò ricordo che la commissione sarà alle ore 10.30.

Ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire? Il collega Ferrantelli."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Collega Giacalone, come voleva procedere, cerco un attimo il regolamento, lo mettiamo in chat, già vediamo a che
data."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Secretario, può dare la parola un attimo al collega Giacalone? Grazie.
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Sì, così andiamo anche noi in Commissione a fare in generale un'occhiata al regolamento e poi ci uniamo i due lavori
successivamente.

Volevo capire, siccome è stata autorizzata anche la Commissione per il punto regolamento sul mercato del contadino,
Lì dobbiamo chiedere al dirigente di farci ritornare di nuovo il regolamento.

Qual è l'ITER? Il regolamento è stato già definito.

Quando c'era come Presidente la collega Elia Martinico forse tale.

È stato già definito e in possesso degli uffici dovrebbe ritornare come proposta deliberativa da parte degli uffici per
essere approvata in aula.

Già il regolamento è ultimato e consegnato agli uffici.

E quindi dobbiamo apportare qualche modifica? Possiamo dare di nuovo lettura, collega Giacalone, magari per capire
se in questi anni sono cambiate alcune regole.

ma anche questo devono essere gli uffici a trasmetterci il regolamento in forma ufficiale adesso, se poi dobbiamo fare
degli amendamenti facciamo degli amendamenti."

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Comunico che alle ore 12.44 esce il collega Massimo Fernandez."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Anche questa domani è una domanda che faremo al dottore Giacalona, dirigente del settore.

Ho inviato sul gruppo della quarta commissione l'ultimo regolamento del decoro urbano approvato in data 15.4.2015.

è stato votato in Consiglio"

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Comunale con delibera.

Alle ore"

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"12.49 esce il collega Ferrantelli e il collega Carnesa.

Non essendoci altri colleghi che chiedono di intervenire, segretario alle ore 12.51 la seduta è chiusa, ci vediamo
domani colleghi alle ore 10.30 per la quarta commissione."

Alle ore 12:52, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:52, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 12:52.
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